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Nyní se podíváme na přísudek, nebude to úplně 

jednoduché, ale shrnu Vám určité části z minulé hodiny, 

pokud by byl nějaký problém, mohu Vám to potom 

vysvětlit po skypu.



Přísudek

 Nebudu Vám zde rozebírat veškeré detaily. Co se týče 

přísudku holého, rozvitého a několikanásobného, je to 

podobné, jako u podmětu, proto bych vesměs psal to 

samé. Naším hlavním cílem bude poznat přísudek 

slovesný a jmenný se sponou.



Přísudek jmenný se sponou

Sice slovesný přísudek je základní, ale začneme jmenným 

se sponou, který je pro řadu studentů složitější.

Základem je, abyste si uvědomili, že přísudek jmenný se 

sponou se skládá ze sponového slovesa (tvarů slovesa být, 
bývat, stát se, stávat se + případně i jejich záporné tvary) a 

jmenné části, která je vyjádřena nejčastěji podstatným a 
přídavným jménem. 



Ukázky přísudku jmenného se sponou
Jenom od teď nad podmět pište PO (rovná čára), přísudek PŘ 
(vlnovka).

Např.

PO PŘ

Martin se stal učitelem českého jazyka.

Jde o to, že jakmile zjistíte, že máte ve větě sloveso, zjistěte si, 
jestli není sponové, pokud je, tak z 99 % je to přísudek jmenný se 
sponou, která se skládá ze jména. Zde je podmět Martin a 
sponové sloveso je stal se, ale protože toto sloveso nemůže v 
této větě samo o sobě existovat, je přísudek i to slovo učitelem.



Přísudek jmenný se sponou

Další příklad:

Po          Př

Eliška je ředitelka nové firmy.

Znovu vidíte sloveso je, protože je sponové, pojí se v tuto 
chvíli se slovem ředitelka. Zeptáte se, kdo, co je ředitelka 

nové firmy? Eliška. Eliška se stává podmětem.



Přísudek slovesný

Přísudek slovesný je celkem jednoduchý, ve Vašem 

případě jde o to, abyste si uvědomili základní  věc. 

Přísudek je tvořen určitým slovesným tvarem (vyjadřuje 

slovesnou osobu). 

Pro Vás aktuálně nejjednodušší varianta. Pokud nebudete 

mít v přísudku jedno ze sponových sloves, bude se jednat o 

přísudek slovesný, který se neskládá z žádné jiné části.

Jsou výjimky, kdy to je u přísudků trochu jinak, ale tím Vás 

momentálně nebudu mást, to se dozvíte až v sedmém 

ročníku . 



Po Př

Honza pojede na ryby.

Pojede je přísudek a pomocí 1. pádové otázky se zeptáte na Honzu a díky 

tomu víte, že Honza je podmětem.


